

## On-line z Velkých Losin

Na soutěži Zpěváček 2006 se mezi návštěvníky pohybují dvě členky Dětské tiskové agentury. Poznáte je podle tužky a papíru, případně diktafonu s mikrofonom. Viktorie Gora a Zuzana Tomová mají za úkol každý den zaslat zprávu ze soutěže do Malých (ale našich) novin, které DTA vydává na internetu. Pokud tedy máte přístup k síti sítí, najděte si adresu [dta.zde.cz](http://dta.zde.cz). Pokud se k internetu nedostanete, články si můžete přečíst až doma. U článků se postupně objeví i fotogalerie a zvukové dokumenty.



## FoS ČR je partnerem Ámose

Ne Jana Ámose Komenského (i když jistě ve většině dětských souborů platí, že zpěv a tanec je hrou), ale ankety o nejoblíbenějšího učitele České republiky.

Možná, že některý z oceněných je i ve Velkých Losinách, přijet by měli i na podzim do Luhačovic.

Jak anketa dopadla?

Zlatou Ámoskou se stala Ivana Krumplová z Pelhřimova. Dětská porota, složená ze zástupců všech zúčastněných škol, zvolila Dětským Ámosem 2006 Miroslava Horáka z Humpolce. Letos poprvé volili svého Ámose i zúčastnění novináři. Dvanáct žurnalistů dalo nejvíce hlasů paní učitelce Lucii Šupíkové ze Stěbořic. Zvláštní ocenění FoS ČR převzala Věra Šindlauerová z České Lípy. Všem korunovaným blahopřejeme!

Více o anketě viz  
[www.zlatyamos.cz](http://www.zlatyamos.cz)

## Když se řekne Zpěváček...



**Zdeněk Pšenica**  
(předseda FOS ČR):

Vybaví se mi nejprestižnější pěvecká soutěž v tomto státě, kterou jsme vytvořili.



**Genmjr. Ing. Miroslav Štěpán** (náměstek ministra vnitra): Napadne mě jedno slovo - folklor.

Momentálně je to asi nejrcholnější soutěž pro děti. Já už jsem tady poněkolkáté a vždycky se sem rád vracím.



**Stanislav Hložek**  
(zpěvák): Zpěváčci... to se mně vybaví, že jsou to takový mladý šikovný děti, který umí krásně zpívat.



**Jan Rokyta** (předseda poroty): Vybavím se sám sobě já, protože v roce

1949 jsem takhle začínal svou folklorní kariéru, jako soutěžící zpěváček na Vsetíně na Valašsku.



**Peter Dvorský** (zpěvák a patron Zpěváčků):

Vybaví se mi lidová píseň, nádherné kroje, nádherná muzika. Já jsem jako malý chlapec také chodil po pěveckých soutěžích, kde jsem zpíval lidové písně. Jednoduchá lidová píseň je nádherný zdroj hudební motivace i pro velké skladatele. Zpěváček je nádherná soutěž a Velké Losiny jsou krásné prostředí. Je to i nádherné slovo: Zpěváček.



**Adolf Jílek** (senátor):

Pro mě je to už jedenáct let vrchol soutěže ve Velkých Losinách. Je tu krásné prostředí, jsou tu nádherné děti a nádherné hlasy. Vybaví se mi také slogan, který řekl minulý rok tehdejší hejtman, dnes europoslanec Jan Březina. „Jestli hledáte pravou Superstar, tak je tady.“

## Zpovídáme ... Tadeáše Hozu,

účastníka letošního finále.

Roman Hozu, starší bratr Tomáše, v loňském roce získal cenu Petra Dvorského.

**První otázka tedy nemohla znít jinak, než jestli si myslí, že bude lepší než bratr?**

No to si tedy opravdu nemyslím, protože on je straší, má samozřejmě víc zkušeností než já a je lepší ve zpívání.

**Jak jsi se na soutěž připravoval?**

Zkoušel jsem si to zpívat každý den, takže snad dost.

**Co budeš zpívat?**

Dvě písničky, jedna se jmenuje Moravický panenky a druhá Dyž si já zazpívám.

**Tak držíme palce, hodně úspěchů.**

Anna Hašková

## ... Evu Dvořákovou

**Pokolikáté jedeš na Zpěváčky do Velkých Losin?**

Letos potřetí.

**Jak ses umístila v loňském ročníku?**

Byla jsem v první desítku.

**To jsi dobrá. Myslíš si, že to obhájíš nebo budeš ještě lepší?**

Trošku pochybuju. Trošku víc. Teď jsou nová pravidla, vybírá se z padesátky. Minulý rok už jsem vlastně měla jistý postup do první dvacítky. Letos je to jiný.

**Jaké písničky sis připravila?**

S doprovodem budu zpívat písničku Za naší stodolou a bez kapele písničku Vyletěl holoubek.

**Jsi před vystoupením nervózní?**

Trošičku.

**A máš nějaký rituál, který děláš před tím, než jdeš na pódium?**

Snažím se hodně smát. To mi pomůže zahnat trému. S kamarády se v zákulisí smějeme.

**Držím ti palce.**

Jana Trpišovská